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Texte de la question

M. Emmanuel Blairy interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur les
discriminations persistantes à l'embauche à l'encontre des personnes de plus de 50 ans. Alors que le pays
traverse une crise du travail, il est inadmissible que des milliers de Français soient encore écartés de l'emploi en
raison de leur âge. Les seniors, pourtant riches d'une expérience précieuse et de compétences souvent
immédiatement mobilisables, sont trop souvent victimes d'une discrimination silencieuse mais bien réelle à
l'embauche. De nombreuses enquêtes, dont celle menée par le Défenseur des droits en 2021, confirment que
l'âge est l'un des premiers critères de discrimination ressentie par les demandeurs d'emploi. À profil égal, un
candidat de plus de 55 ans a en moyenne trois fois moins de chances d'être rappelé pour un entretien qu'un
candidat de 30 ans. Cela crée un véritable angle mort de la politique de l'emploi. Selon les données de France
Stratégie, un demandeur d'emploi sur quatre en France a plus de 50 ans. Pourtant, le taux d'emploi des 55-64
ans reste l'un des plus faibles d'Europe : à peine 56 % en 2023, contre plus de 70 % en Allemagne ou aux Pays-
Bas. Cette situation est d'autant plus alarmante que les réformes successives ont reculé l'âge légal de départ à
la retraite, rendant crucial le maintien dans l'emploi des seniors. Cette situation est d'autant plus préoccupante
qu'elle fragilise des parcours professionnels entiers, compromet l'accès aux droits à la retraite et renforce un
sentiment d'inutilité chez des femmes et des hommes qui n'aspirent qu'à continuer à contribuer à la vie
économique de la nation. Si la loi interdit la discrimination liée à l'âge, les pratiques sur le terrain en disent long
sur l'inefficacité des dispositifs existants. Certains secteurs ferment purement et simplement la porte aux
candidats de plus de 50 ans, quand bien même leur profil correspond aux attentes. Il apparaît donc urgent de
rétablir l'égalité des chances pour les travailleurs expérimentés, qui représentent un vivier de compétences trop
souvent négligé, voire écarté. Il en va non seulement de la justice sociale, mais aussi de l'efficacité économique,
dans un contexte de tension sur le marché du travail et de crise de la productivité. Aussi, il lui demande quelles
mesures concrètes le Gouvernement entend prendre pour lutter contre les discriminations à l'embauche liées à
l'âge, faciliter l'accès ou le retour à l'emploi des seniors et garantir leur maintien effectif dans la vie
professionnelle.
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